

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

:: Ferretería Borregón ::

Liquida todas las existencias de camas a precios de fábrica por - dejar de trabajar el artículo -

Cervantes, número 35

AL SENEGAL EN AVION

NAUFRAGOS DEL AIRE

¡Era un presentimiento! Ningún motivo había para suponer el drama y recordar la tragedia, en esta etapa de mi vuelo, más feliz que todas las otras. La atmósfera estaba tan calmada, que ni la menor sacudida hacía sufrir al avión, y yo subí a él solo, pues dejamos los intérpretes en Port Etienne. Iba, por tanto, bien, y, además, lo mejor que se va no yendo mal acompañado.

Pero, de pronto, deja de sonar el motor y cesa la ventolera de la hélice. El piloto se vuelve hacia mí y me grita:

—¡Valor! No pasa nada.
¿Conque no pasa nada...? ¡Y lo dice! Recomendando, además, que tenga valor. Pienso que el amigo Riquelle cree que soy tonto. En seguida me asaltan, atropelladamente, una serie de pensamientos de los cuales jese es el menos desagradable! Mientras, descendemos planeando, y aterrizamos en pleno desierto. Hemos caído sin golpe, sí; pero donde la caída es la tortura o la muerte.

Apenas posa el avión, ya estoy yo en pie, interrogando a Riquelle:

—¿Qué ha sucedido?
—No sé. Se ha agarrado el motor. Voy a ver—responde.

Salta el piloto de su sitio y yo iras de él. Levantamos el «capot». Veo humear unas piezas. Murmura Riquelle no sé qué de magneto, de bujías... Sin ocuparse de la máquina se dedica a tranquilizarme. El avión de escolta bajará en seguida. Unos momentos de espera y podremos irnos en el otro aparato.

Suponiendo que el otro aparato se decida a descender. Confieso que lo dudo. ¡La vida literaria me ha hecho formar tan pobre idea del compañerismo! Pero pensé mal, y no aceré, aunque el refrán lo decreta. Veo en el aire el otro avión evolucionando para aterrizar. Ya toca tierra y salta al rodar sobre una duna y cruza siniestramente. ¡Se ha averiado también!

Esto lo entiendo mucho mejor que el examinar el motor del nuestro. El aparato de la escolta tiene roto el tren de aterrizaje. No es posible que ruede, y sin rodar, no despegará.

Alfonso, que acude hacia mí preguntándome qué me ha ocurrido, le digo que nos ha ocurrido lo mismo a los dos: que aquí nos quedamos.

Le veo palidecer. Y yo no debo tener mejor color. Los pilotos, que han estado dialogando rápidamente, nos miran y comprenden nuestro estado de ánimo. Se dirigen a nosotros, y tratan de prestarnos una tranquilidad de que ellos carecen. Hablan quiéandose

la palabra el uno al otro, nerviosos, azorados.

—Tenemos víveres y agua para dos días.

—Al ver en Saint-Louis que no llegamos antes de la noche, saldrá a la madrugada un avión para recogerlos.

—Debemos estar cerca del puesto militar de Novakchott.

—Vamos a cambiar el motor del aparato que tiene roto el tren de aterrizaje con el del otro.

—Aquí no hay fieras.

—Ni los nómadas son gente mala.

Pido que me den cuenta exacta de nuestra situación y pregunto concretamente:

—¿A qué distancia estamos de la población más próxima?

—¿De Saint Louis...?—me contrapregunta Demesnik.

—De lo que sea.

—Sí; Saint Louis—dice Riquelle—, y añade:

—A doscientos sesenta kilómetros.

Pienso que es un paseo excesivo para darlo a pie por la arena y con este sol. Sigo preguntando:

—¿Estamos muy lejos del mar?

—Del mar no hay que ocuparse. No pasan barcos nunca junto a su costa.

—Además, el avión que salga a buscarlos, nos buscará en la ruta acostumbrada, que no es la playa donde llegaríamos.

No me ocupo, pues, del mar. ¿Hay otra cosa, aparte del mar y de Saint Louis...? Todavía pregunto:

—Y ese puesto militar que han dicho ustedes, ¿está cerca?

—Sí; debe estarlo.

—Podemos buscar...

—Haremos lo que usted diga.

Adivino lo más peligroso de la situación. Los pilotos están trastornados porque sienten, sobre todo, la responsabilidad de la suerte de sus pasajeros. Y de unos pasajeros que hemos debido serles recomendado tanto... Hay que librarles de tal preocupación.

—No se hará lo que yo diga.

—les advierto—. Se hará lo que ustedes harían si estuviesen solos. Yo no soy más que un aeropagante. Ni hablo, ni me muevo si quiera.

—Esperar aquí entonces—dice Riquelle.

—Tratando mientras de cambiar los motores—agrega Demesnik.

Hago un gesto de indiferencia, y me aparto de su lado sin más. Y voy a tumbarme bajo el ala del avión, que es la única localidad de sombra de todo el desierto.

Fumo un cigarrillo, luego otro, y otro después. Miro, entre tanto, a los pilotos afeitados en un tra-

bajo de mecánicos. Alfonso, sentado sobre el maletín de sus máquinas, no dice nada ni hace nada. ¡Ni siquiera fuma! Es mucha su tranquilidad. Tanta que llega a exasperarme.

—Estoy pensando—le digo—si nos moriremos de hambre o de sed.

Hago cálculos sobre lo que nos durarán el agua y la comida. Luego entro a considerar cuál de ambas faltas resulta más mortífera. Alfonso no se digna proferir palabra.

Al fin le interpele directamente:

—Y tú, ¿en qué piensas?

—Me dirige una mirada fulgurante, y responde:

—Yo estoy pensando que con usted no vuelvo ni al cine.

Suelto la carcajada. Pero en seguida me indigno. ¡Habrá ingrato! Después que me debe las más intensas emociones de su vida... Estoy por darle unas cuantas patadas.

Pero para hacer esto tendría que levantarme e ir hasta él. ¡Y hace un calor tan aplanante! Me conformo con tirarle unos puñados de arena. Con ello logro que se aparte de mi vista.

Después enciendo el cuarto cigarrillo. Y continúo fumando desesperadamente.

LUIS DE OTEYZA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un sombrero para Sagasta

Sagasta fué asiduo veraneante en San Sebastián y solía alojarse en la Villa Alonso Martínez.

Aun cuando estuviere presidiendo el Consejo de Ministros, hacía una vida enteramente burguesa.

UNA NOTA DE LA ALCALDIA

LA CONVERSION DE DEUDAS

El alcalde, señor Moreno, nos ha manifestado que uno de los asuntos más importantes, cuya gestión ha realizado en su reciente viaje a Madrid, en unión de las demás autoridades de esta capital, ha sido el referente a la conversión del capital que en Títulos de la Deuda perpetua inferior del 4 por 100, posee el Ayuntamiento en Deuda amortizable.

Y como se trata de un asunto de gran trascendencia para el Municipio, hemos interesado del alcalde algunos detalles de esa operación. El señor Moreno, con su proverbial amabilidad, nos ha manifestado lo siguiente:

El Ayuntamiento de Segovia es propietario de un capital de 3.700.000 pesetas en títulos de la Deuda perpetua inferior del 4 por 100, emitidos en sustitución de inscripciones procedentes de la venta de bienes de Propios, hecha por el Estado en virtud de las Leyes desamortizadoras. Además posee otra inscripción por valor de 175.000 pesetas.

Los referidos títulos por valor de 3.700.000 pesetas son los que viven de garantía en las cuentas de crédito abiertas en el Banco de España por valor de 1.555.000 pesetas o sean la de 200.000 pesetas para la red de distribución interior de agua potable y de 1.355.000 pesetas para el entubamiento del agua en la cacería, pavimentación, ensanche y otras.

Sabido es que con fecha 15 de los corrientes se ha dictado un Decreto ley, por el cual se trata de convertir en Deuda amortizable al 3 y al 4 por 100 mil millones de la perpetua interior, que el Estado tiene contraída, otorgando al efecto importantes ventajas a los poseedores de Deuda perpetua que acudan a la conversión.

Estas ventajas son: disminución en un 0,50 por 100 el interés que percibe el Banco de España por la pignoración de valores cuando éstos sean de la amortizable que ahora se crea, en relación con la de otras clases de efectos públicos; supresión del pago de póliza o timbre en las referidas pignoraciones hechas mediante este papel amortizable, hasta el año 1936 y obligación por parte del Banco de admitir en pignoración estos valores, dando el 90 por 100 del importe nominal de los mismos.

Esas son las ventajas que pudiéramos llamar inmediatas, que

Daba largos paseos a pie y era tan sencillo en sus hábitos y costumbres, que cierta vez acordaron los periodistas regalarle por suscripción un sombrero para que prescindiere del que, ya bastante usado, se ponía en sustitución del de copa, que sólo utilizaba para ir a Palacio.

Y un día se lo anunciaron cuando regresaba de Miramar.

Don Práxedes recibió la broma bondadosamente y exclamó:

—Acepto el obsequio, pero verán ustedes cómo vuelve a hablarse de mi tupé.

—¿Por qué, don Práxedes?

—Porque dirán los maliciosos: ¡Qué tupé tiene ese hombre dejándose regalar un sombrero.

La tiranía de Mussolini

Prohíbe hasta al Papa hacer unas declaraciones sobre el fascismo

París.—Según noticias recibidas en esta capital, el presidente del Consejo de ministros de Italia, señor Mussolini, ha prohibido la publicación de las últimas declaraciones de Su Santidad el Papa acerca del fascismo.

El Reformatorio de Mujeres y la revista "Estampa"

En el número de esta semana, la importante revista gráfica «Estampa», que con gran éxito se publica en Madrid, inserta una interesante información del Reformatorio de Mujeres de Segovia.

Firma esa información, a la que acompañan cuatro hermosas fotografías de Montes, nuestro buen amigo y paisano don Ignacio Carral, culto escritor y redactor de nuestro colega «Heraldo de Madrid».



LA SEÑORA

Doña Robustiana Fuentes Fuentes

DE ALVAREZ

falleció en Escarabajosa de Cabezas (Segovia)

el día 26 de Marzo de 1928

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su afligido esposo don Pedro Alvarez Yubero (maestro nacional); hijos doña Herminia, don Giraldo, doña María Sara y don José Jesús; sus padres don Lino y doña Juana; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican se dignen encomendar su alma al Divino Hacedor, por cuyo acto de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Segovia se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Junta provincial de Protección a la Infancia

La sesión de ayer
En el despacho del gobernador civil, y bajo la presidencia de éste, se reunió ayer por la tarde la Junta provincial de Protección a la Infancia.

Tomó posesión de su cargo de vocal el director de EL ADELANTADO, don Rufino Cano de Rueda, como continuador de la obra que realiza la entidad «El Niño Descalzo». El señor Cano saludó a la Junta y pronunció breves frases de agradecimiento por la distinción que se le ha conferido.

La Junta acordó proponer al Consejo Superior el nombramiento de vocal obrero a favor de Vicente Gómez y Gómez.

Se acordó constituir la Comisión ejecutiva o permanente de la Junta, para que sin necesidad de convocar al pleno resuelva los asuntos urgentes.

—Se adhirió al Congreso de

Pediatría que se celebrará en Valencia los días 8 al 12 del próximo Mayo.

—Por último, se dió lectura de una reciente Real orden dictada por el ministerio de la Gobernación relativa al percibo por las Juntas de Protección a la Infancia del impuesto de un 5 por 100 sobre los precios fijados a las entradas de los espectáculos públicos; acordándose que para percibir ese impuesto se concierte la Junta con la actual empresa de los teatros de Segovia. Se fijaron las bases de ese concierto, que se notificarán al representante de la citada empresa.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccoli, Perkeo y Bing

Las mejores y más resistentes

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante

E. TAMAYO Doiz, 30, pral. Segovia

Una conferencia del señor Bergamín

La sucesión de Sancho Panza

En el Colegio de Notarios de Madrid ha pronunciado una conferencia el ex ministro señor Bergamín.

En floridos párrafos, mostró sus dudas de que la herencia tocada a nuestra época fuese la de don Quijote, inclinándose a creer que era la de Sancho. Y para comprobarlo se decidió a abrir el «abintestado» para hacer el inventario de lo legado.

Con palabras de Cervantes, dibuja la figura del escudero manchego, presentándolo como mezcla de buenas y malas cualidades. De ellas deduce que pueden considerarse sucesores de Sancho, no sólo la mayoría de los españoles del momento, sino la mayoría de los ciudadanos europeos. Como prueba del aserto, recuerda la guerra mundial, lucha de intereses materiales antes que de ideas, y la actitud de los Estados Unidos, que defienden los 14 puntos de Wilson, sin perjuicio de aumentar su Marina de guerra y de intervenir en otros países de América.

Los antiguos ideales del arte y la belleza también están falseados hoy: la música ha devenido «jazz-band»; la pintura, cubismo; la poesía y la literatura, desvarios de cerebro enfermo...

Canta luego los ideales que cree invariables: religión, Patria, familia y propiedad. De ideales políticos no habla, limitándose a decir que cuando un pueblo abdica sus derechos de soberanía, es que ha olvidado aquellos ideales eternos. Por otra parte, la importancia de estos ideales es tan grande, que su olvido puede traer aparejada una catástrofe.

Volviendo al símbolo fundamental de su disertación, cree el señor Bergamín que hay que aceptar la herencia de Sancho, pero de modo que lo material de ella quede supeditado a lo ideal, sin perder de vista que Sancho, materialista, sólo fué escudero de don Quijote, y que el propio escudero dijo en cierta ocasión que «prefería irse Sancho al cielo que gobernador al infierno».

El señor Bergamín fué muy aplaudido.

Se vende sillería antigua y varios muebles. Doiz, 19, bajo. Horas: de once a una.

Camas, lavabos de madera

Casa Parareda

Liquidación por derribo

Últimos días. Se liquida todo con más rebaja de precios por no tener cabida los géneros en el nuevo local.

Hules de mesa y pasillo, batería de cocina, toda clase de herramientas y cerrajería, material eléctrico

NITRATO DISPONIBLE

QUEDA EN

LA ADUANA

A 33 céntimos kilo, saco de 80, ptas. 26,40

ESTACION YANUAS ADRIANO FERNANDEZ

Modificación de trenes que interesa a Segovia

Un expreso-correo para Asturias La Compañía de los ferrocarriles del Norte tiene hecho un estudio de mejoramiento de comunicaciones con Asturias...

El rápido seguirá saliendo de Madrid a las nueve de la mañana, pero llegará a Gijón a las nueve y quince de la noche...

De Gijón saldrá a las nueve y quince de la mañana, en vez de ocho y treinta y ocho, para llegar a Madrid a la misma hora...

Se suprime el correo de Asturias, que sale de Madrid actualmente, y a cambio de eso, al correo de Galicia...

La principal variación es que Asturias contará con un tren más: un expreso-correo que saldrá diariamente de Madrid...

reco que existe ahora, gana tres horas y quince minutos, puesto que éste sale a las seis de la tarde de Madrid para llegar a Gijón a las diez y veinte de la mañana...

La principal causa del adelanto de más de tres horas en el recorrido está en el escaso número de paradas. Desde Palencia a León, por ejemplo, no parará más que en Polanquinos.

Llevará este tren coche-cama completo, coche restaurante y correspondencia. No tendrá más clases para viajeros que primera y segunda.



¿Se acostó cuando ya cantaban los gallos, y se ha despertado con dolor de cabeza, cansancio y malestar? Tome una dosis de las Tabletillas de Aspirina...

Consultorio Médico quirúrgico

Rayos X.-Electroterapia DR. S. MONTEJO RAMOS San Julián, núm. 14.-Cuéllar. (Segovia)

Consulta diaria, de once a una Gratis a los pobres, los sábados de seis a ocho de la tarde

la ley de que te hablé al principio: los hombres se van pareciendo más cada vez, tratándose como semejantes».

La inteligencia gobierna los músculos y economiza derroche de fuerza y bajo este punto de vista los hombres intelectuales y los manuales han de ir siempre unidos...

Ninguno de ellos ha de considerarse superior a los otros, ya que sin el esfuerzo unificado de la inteligencia y del músculo las cosas no podrían hacerse...

Tan importante es inventar como trabajar con lo inventado, por eso en el orden razonable de las cosas, la prioridad es muy aventurado y hasta injusto aplicársela a ninguno de los dos factores...

En el transcurso de la interesante conferencia, defectuosa y ligeramente reseñada, el señor Camba hizo maravillas de dicción y de concepto, y al terminar fué muy felicitado y aplaudido por la numerosísima concurrencia...

CARNICERO

honor como ordinaria o extraordinaria, con facultad de renovar estas dos últimas previo el pago de los derechos que a la ordinaria corresponden.

El rector advierte a los alumnos que, sin perjuicio de las responsabilidades en que algunos pudieran haber incurrido hasta la fecha, en el caso de que no entren en clase el primer día en que se reanuden las mismas, quedarán incurso en la pérdida de matrícula...

La Asamblea Consultiva

El señor Terrados explica una interpelación acerca de política hispanoamericana.

Alzase en el escaño el rector de la Universidad Central, que habla también de hispanoamericanismo.

Completa el cambio de impresiones de estos asambleístas una sucinta explicación de la obra de gobierno en esa materia, que hace, con gran complacencia de su auditorio, el jefe del Gobierno.

Al tratar de la política cultural alude a los catedráticos que combaten al Gobierno en la cátedra—lo que no puede tolerar—y a los que le alientan, en los que él ve la verdadera cantera intelectual para exportar cultura.

Cuando termina se abre un paréntesis de media hora antes de reanudar la discusión de la reforma del Código penal.

Desfila el primero, en esta jornada penal el señor Cierva. Sus palabras son, en primer término, para lamentar que se haya tratado con poco respeto el proyecto de la Comisión de Códigos, que tan dignamente preside, y para afirmar cuánto y cuán constante es en todas las situaciones su patriotismo.

Discurre lentamente el verbo codificador, deteniéndose en la defensa de los temas que más padecieron con la impugnación hecha a la totalidad en el pleno anterior. El arbitrio judicial—que tiene el freno del recurso de casación—; las relaciones del Código con la Constitución del Estado; la necesidad de su prolijo articulado, que se extiende hasta el número 1.074; la conveniencia de que estas cuestiones se traten, mejor que en las Asambleas deliberantes, en las comisiones técnicas. Todo es minuciosamente recomendado.

A los 1.074 artículos se añade el que el señor Cierva hace a la reforma en lo que atañe a responsabilidad civil, a responsabilidad subsidiaria—accidentes de automóvil—, delitos de estafa y defraudación, redención a metálico de la calumnia y la injuria, etc. Porque los señores asambleístas han de saber que este Código ha recibido las últimas novedades en su género.

Ha transcurrido justamente una hora cuando don Juan se sienta. Llena la cortesía de acusarle recibido de su discurso el señor Diego. Numerosos asambleístas abandonan su puesto de observación. Sigue el debate, para tomar en seguida, en los labios del señor Rodríguez Jurado, cierto matiz utópico. Habla de los delitos electorales... de la coacción electoral.

El "Boletín Oficial"

En el número correspondiente al día de ayer, miércoles, se insertan las siguientes publicaciones: Gobierno civil de la provincia de Segovia. Sección de Obras públicas. Aguas.—Anuncio haciendo saber que por don Epitacio Carretero, vecino de Segovia, se solicita la inscripción definitiva en los registros de aprovechamientos de aguas públicas, central y provincial del aprovechamiento hidráulico de que dicho señor es cooperador, consistente en una fábrica de harinas, situada en las márgenes del río Eresma, denominada «La Segoviana», sita en el término municipal de Segovia.

—Diputación provincial.—Circular haciendo saber que de no comparecer los señores maestros, que a continuación se relacionan a cobrar el aumento gradual de sueldo de los años 1918 y 1927 y

primer trimestre del año de 1919, antes del día 30 del corriente mes, serán dados de baja en las respectivas nóminas y reintegradas a caja las partidas a ellos correspondientes.

—Cuerpo de Ingenieros de Montes. Distrito forestal de Segovia.—Circular traslado del telegrama de la Dirección general de Agricultura y Montes sobre el aprovechamiento de resinas y pago del 10 por 100 de dichos disfrutes y del 20 por 100 de la renta de propios.

—Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.—Real orden número 350, dando disposiciones para el seguro de las cosechas, contra el riesgo del pedrisco.

—Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.—Real orden número 411, disponiendo que el día primero de Abril próximo y en la forma que se indica, tenga lugar las elecciones de los vocales, patronos y obreros, tanto propietarios como suplentes de los comités paritarios de los grupos 25 (comercio al por mayor y al detall) y los del 26 (despachos, oficinas y Banca).

—Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.—Concurso extraordinario que se publica en virtud de lo dispuesto en el artículo 45 del reglamento de 6 de Febrero del año actual («Gaceta» número 40), para cubrir las plazas que se expresan entre los individuos comprendidos en los beneficios que otorga el Real decreto ley de 6 de Septiembre de 1925.—Junta provincial de Abastos. Primera quincena de Marzo de 1928.—Relación de los artículos de consumo corriente que se han vendido en las poblaciones que se indican durante la expresada quincena, con expresión de sus precios y alza por baja que han experimentado comparada con la quincena anterior.

Por si fueran de interés público

Se ofrecen al Estado los montes de Cuéllar

El señor Gila, presidente de la Diputación de Segovia, acompañado del alcalde de Cuéllar, ha ofrecido al Estado los montes de la comunidad, por si fuera de interés público su adquisición.

El secretario del vizconde de Güell

Desaparece con cuarenta mil pesetas

Barcelona, 28.—Don Juan Lain, en representación del vizconde de Güell, ha presentado una denuncia contra el secretario particular de este último, el cual ha desaparecido de esta ciudad con 40.000 pesetas, importe de un cheque que cobró en la Banca Arnús Garí.

Ecos de la provincia

Navalmazano La fiesta del Arbol

El pasado domingo se celebró en este pueblo, con gran entusiasmo, a pesar de lo desapacible del día, la fiesta del Arbol.

Por la mañana, y previamente invitados por el señor alcalde, don Antonio Calvín, acudieron los niños, autoridades y señores maestros a la iglesia, donde, al comenzar la misa mayor, fueron bendecidos los árboles que después habían de ser plantados, por el culto párroco de esta villa, don Manuel Trapero. Terminado dicho acto religioso, se trasladó todo el vecindario, acompañados de las autoridades, a los lugares designados por el Ayuntamiento, donde se efectuaron dentro del mayor orden las plantaciones.

Después, en correcta formación, los niños de las escuelas y cantando el himno al árbol, se dirigieron al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones, el señor alcalde obsequió a los pequeños con dulces y naranjas, y pronunció un breve, pero sustancioso discurso, en el que al manifestar y recordar las innegables ventajas que del árbol se derivan, hizo ver a los mayores la necesidad de que colaboraran a esta obra, procurando respetar estas plantaciones, que, por su misma juventud, son acreedoras a todo nuestro cuidado, terminando haciendo ver que el que atente contra ellas, no solamente atenta contra sí mismo, al perjudicar a la sociedad en general, sino que, por el hecho de estar bendecidas, comete un sacrilegio indisculpable.

Volvieron a cantar los niños el himno al árbol, terminando tan simpática fiesta cultural, de la que grandes y pequeños salieron altamente complacidos.

El "Jesús del Gran Poder" y el record mundial de distancia

En el avión «Jesús del Gran Poder», que aterrizó ayer en el aeródromo de Gatafe, después de permanecer en el aire veintiocho horas y diez minutos, batiendo por tanto el record español de duración que poseían los mismos aviadores en trece horas y media, se procederá hoy al cambio del motor, labor en la que se emplearán unos tres días. Se probará, y el domingo probablemente marcharán los capitanes Jiménez e Iglesias a Sevilla, donde realizarán las últimas pruebas para salir el día 6 del aeródromo de Tablada, con objeto de batir el record del mundo de distancia.

Para batir el «record» del mundo Han dicho los aviadores que aún no está decidida exactamente la salida para batir el «record». Todo depende del tiempo. Su propósito es aprovechar la luna que empieza el día 5 de Abril. A partir de ese día iniciarán el vuelo; pero sin que se haya fijado concretamente la fecha.

Pedro Domecq VINOS Y COÑAC

NOTICIAS POLITICAS

Las elecciones municipales. Reforma de la Constitución

Ha dicho el general Primo de Rivera, refiriéndose a las elecciones municipales que tenían el propósito de que las elecciones se verificasen dentro del año actual, pero después hubo muchas razones para que el Gobierno modificase su idea primitiva en atención precisamente a que éstas deben rodearse de todo género de garantías para que no se produzcan incidentes o cuestiones desagradables por haber procedido con precipitación. Por esa razón las elecciones se celebrarán, en efecto, pero de momento queda la fecha aplazada.

Acercas de la reforma constitucional ha expuesto:

El Gobierno ha indicado ya su propósito resuelto de reformar la Constitución; lo considera indispensable, pero quiere que esta labor delicadísima se realice con el mayor número de garantías, pues siendo la Constitución la única esencia política al amparo de la cual se desenvuelven todos los pueblos, no quiero, ni quiere el Gobierno, que a esta reforma se lleve ningún género de sutilezas que den lugar a interpretaciones de distinto orden, porque si bien en la aplicación de la letra pocas veces puede incurrirse en errores, en cambio si se deja ancho campo a las interpretaciones, resultaría que de hecho quedaría anulada la idea y el criterio que hizo necesaria la reforma.

Esto es lo que se está estudiando y tengo la seguridad de que a eso llegaremos.

Escarabajosa de Cabzas Muerte sentida

Ayer, día 26 de los corrientes, víctima de larga y penosa enfermedad, soportada con resignación cristiana, entregó su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición papal, doña Robustiana Fuentes Fuentes, esposa del culto y laborioso profesor de Primera Enseñanza de esta localidad, don Pedro Alvarez Yubero, habiendo sido su muerte sentidísima, no sólo en este pueblo, sino también en los comarcanos, donde la finada contaba con grandes simpatías, dado su carácter afable y cariñoso.

Desde el momento que expiró y fué expuesto el féretro en la casa mortuoria, no cesó de acudir gente para hacerle su última visita, dirigir preces al Altísimo y depositar sobre los restos morales la consoladora y cristiana ofrenda de una ferviente plegaria.

Hoy, 27, fué llevado el cadáver desde la cámara mortuoria hasta la iglesia, por los señores maestros que componen el Centro de colaboración pedagógica de Tabanera la Lengua y familiares, en donde se celebró el oficio y misa de difuntos, siendo la iglesia insuficiente para contener a la mucha gente que de diversos pueblos habían venido para rendirle su último homenaje. Puede decirse que los vecinos de Escarabajosa de Cabzas no han visto nunca manifestación de duelo tan imponente y efusiva como la del día de hoy.

Reciba, pues, el señor Alvarez, hijos y demás familia, mi más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

EN LA CASA DEL PUELO Conferencia de don Alberto Camba

Insuficiente, una vez más, fué el amplio salón de actos de la Casa del Pueblo para dar cabida a la enorme concurrencia que asistió anoche a escuchar la fácil y galana palabra del batallador escritor don Alberto Camba.

La constante actividad de este señor, ya en la palestra, ya en el periódico, le ha dado una envidiable y justa reputación; envidiable, porque el saber ha de ser envidiado por quien no lo domina en tan gran escala; justa, porque Segovia, prototipo de hidalguía, no puede olvidar nunca a quienes, como el señor Camba, tanto hicieron en pro de ella con sus iniciativas para fomentar el turismo.

Estas consideraciones, unidas a la sugestividad del tema a desarrollar, constituyeron poderoso y estimulante acicate, por lo que a escucharle acudieron—nunca mejor ni más oportunamente empleada la frase—todas las clases sociales.

Trabajadores intelectuales y manuales, rompiendo equívocas tradiciones de apartamiento, ansiosos unos y otros de aprender o perfeccionar sus conocimientos, reúnen mezclados, en el domicilio obrero, que con tanto acierto prosigue en el desenvolvimiento del ciclo de conferencias culturales.

El señor Camba, previamente presentado por el secretario de la Casa del Pueblo, da comienzo a su conferencia sobre «La instrucción del obrero».

Sin preámbulo alguno, plenamente convencido, inicia su oración diciendo que pasaron, para no volver más, los tiempos en que el obrero, para el patrono, no suponía más que una materia explotable, una máquina humana obediente y fácil al timón constituido por la necesidad del obrero y la avaricia del patrono.

Rememora aquellas antiguas jornadas de trabajo en que al despuntar de la aurora comenzábase a trabajar y, sin apenas descanso alguno para reparar fuerzas, las fieblas de la noche, cuando habían extendido su negro velo por la tierra, eran la consigna obligada para cesar en las labores del trabajo.

Aquello pasó. Aún quedan reminiscencias, sedimentos de aquel líquido ponzoñoso de la inhumana explotación del hombre por el hombre, pero la cultura, que a medida que se progresa, va enseñoreándose de unos y de otros, hará que el mutuo respeto, la análoga consideración, salvaguarden los intereses de patronos y de obreros.

La cultura proporciona una fuerza no material, sino espiritual, que asociándola a la razón

y a la justicia, hará surgir la proporcionalidad justa, el respeto a lo existente, sin que por ello se abandone el afán de seguir adelante hasta conseguir la solidificación del bienestar social y la reforma, por tanto, de lo imperfecto.

El hombre, en su movimiento de avance, no puede desprenderse de los defectos creados por anteriores deficiencias sociales, es precisamente con la cultura, fandiando los defectos anteriores, con lo que conseguirá imponer nuevas normas, emendando y relegando al «fué» lo que inicia el deseo o la necesidad de la reforma.

La revolución rusa constituye para el orador un abonado campo del que toma ejemplos, y Máximo Gorki, amigo íntimo de Lenin, con sus juicios literarios, ya en la Prensa, ya en los libros, también constituye un eficaz puntal en que apoyar varios de los conceptos que el señor Camba explica.

El hombre debe evolucionar, pero para que esa evolución sea eficaz, es preciso que unifique su anhelo del más allá con una completa preparación social y espiritual.

Dicha preparación no puede ser otra que la técnica y la ciudadana.

Siendo buen profesional, sabiendo a la perfección su oficio, el hombre se hace respetar, se hace querer, y las ideas que de él surjan, emanadas de su cultura, no han de ser descabelladas, serán armónicas, no serán disolventes; a lo más, tenderán a emendar yerros o equivocaciones en beneficio de todos.

Hace un excelente parangón entre los ignorantes y los instruidos, y como la instrucción ha de adquirirse por medio de la lectura, cita un caso que pone de manifiesto el temor que tenía un señor instruido a que la clase obrera llegara a instruirse, cuyo temor manifestábase con la frase de que «el día que los ignorantes sepan tanto como los instruidos, este reino no será de nosotros».

Imbuídas en este orden de ideas, ciertas clases fomentaron la ignorancia.

La cultura provoca sensibilidad y adiestra la inteligencia en forma tal que en la mayoría de los casos llega a conseguirse la razón en aras de la verdad. Como cimiento a estos pensamientos, expuestos en forma excelente, y como estimulante también, da lectura al siguiente párrafo del libro «Cartas a un obrero», de la insigne escritora, gloria de la literatura española, doña Concepción Arenal: «Donde el número de los inteligentes aumenta, disminuye el de los oprimidos, y la dureza de la opresión por aque-



M. LOBO SASTRE CERVANTES, NUM. 21 Ha recibido las más altas novedades en rajes para la próxima temporada VED EXPOSICION

dos los viernes, el ejercicio del Vía-Crucis. Advertencia importante.—Durante las funciones religiosas en dicha iglesia, estará cerrada la capilla donde se encuentra el sepulcro de San Juan de la Cruz y no se abrirá «absolutamente para nadie»;

La primera en Castilla ASOCIACION CENERAL DE FABRICANTES DE CALZADOS Liquidación permanente San Justo, 6.—Salamanca Santa Clara, 5.—Zamora San Francisco, 11.—Segovia

Comedor de Caridad Comida: cocido ordinario. Cena: alubias blancas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 95; niños, 50 total, 125 En la cena: adultos 65; niños, 57; total, 100. Total del día, 225. Se vendieron 52 raciones a 6,15 pesetas, una. Costeado por la Institución.

SUETOS Temporales MUCHO FRIO

¿Catarros, gripe? Jarabe Orive Callos En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado LINGUENTO MAGICO. Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID.

Pérdida Esta mañana ha sido perdido un billete de 500 pesetas, desde la casa número 20 de la calle Ochoa Ondátegui, a la plaza Mayor. Quien lo haya encontrado, puede entregarlo en la Administración de este periódico.

La novena de los Dolores, en Santa Eulalia Con una brillantez verdaderamente extraordinaria e inmensa concurrencia de fieles, continúa celebrándose en la iglesia de Santa Eulalia el novenario de los Dolores.

Mañana, viernes, último día de novena, por la mañana, a las ocho y media, habrá misa de comunión general; a las diez y media, misa sacramental y a las cinco de la tarde la novena, con sermón, a cargo del coadjutor de dicha iglesia y profesor del Seminario, don Fausto López Velicia.

Durante todo el día quedará expuesto el Santísimo Sacramento y hará la reserva el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis.

En los Padres Franciscanos Mañana, viernes de Dolores y como término del solemne septenario, que en la capilla de la Paz viene celebrando la V. O. T. de San Francisco, habrá solemnísimas funciones religiosas a la Santísima y tan venerada imagen de los Cuchillos.

A las ocho y ocho y media de la mañana será la misa de comunión general, y a las once menos cuarto, la fiesta sacramental. Por la tarde, a las seis, termina el ejercicio del septenario. El domingo de Ramos, a las seis

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Cumplimentando al Rey Esta mañana fué cumplimentado el Rey por el ministro de Fomento.

También cumplimentaron a Su Majestad los capitanes Jiménez e Iglesias, quienes le dieron cuenta detallada del vuelo de resistencia, por el cual estaba vivamente interesado el Monarca, quien les hizo varias preguntas y les felicitó por el éxito obtenido.

Los representantes de Diputaciones, en Palacio Igualmente cumplimentaron al Monarca los presidentes y representantes de las Diputaciones provinciales, presididos por el de la de Madrid, señor Salcedo Bermejillo, haciendo entrega al Rey de un cheque de 172.826 pesetas, cantidad con que las Diputaciones nuevamente contribuyen para la Ciudad Universitaria.

Las Diputaciones han enviado ya por distintos conductos 95.105 pesetas y la de Madrid entregó 164.200 pesetas recaudadas en la corrida regia, sumas que forman un total de 452.180.

El Comité de Diputaciones, al salir de Palacio, marchó al ministerio de Hacienda para visitar al señor Calvo Sotelo, a quien hablaron de las Haciendas provinciales y especialmente del empréstito de 50.000.000 de pesetas para caminos vecinales. Forman el

Comité los presidentes de las Diputaciones de Madrid, Barcelona, Badajoz, Zaragoza, Burgos y un diputado de Valencia.

Audiencia Recibió en audiencia Su Majestad el Rey al marqués de Condeville, don Pedro Prats; a la viuda de González Tablas, doña Pilar López; al gobernador de Granada, señor Albornoz, y otras personalidades.

Modificación arancelaria La «Gaceta» de hoy publica un Decreto relativo a la modificación arancelaria. Al lingote de aluminio, se le protege en un 25 por 100. La elevación de derechos de garbanzos, se deja sin efecto. Para el azúcar se establece por kilogramo en la 1.ª tarifa, 150 pesetas; por 2.ª, 0,60 pesetas.

Se autoriza reducir los derechos de la 2.ª tarifa, una vez consolidadas las cancelaciones.

«Diario Oficial Guerra» Se dispone el aumento de una plaza de capitán de Artillería en la segunda sección de la Escuela Central de Tiro, designándose para ocuparla a don Vicente Montojo.

Igualmente se dispone el aumento de una plaza de la misma categoría y Arma, en la fábrica de Trubia, habiendo sido nombrado para ocuparla el capitán don José Villegas Silva.

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 330 TARDE

También visitaron al ministro de Fomento el señor Rodés con el encargo de la Confederación del Ebro, para hablarle de la construcción del canal de Urgel.

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla En el ministerio del Trabajo se reunió el Comité de enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, con asistencia de los señores Cruz Conde, marqués de Foronda, barón de Vivez, conde de Bulnes, señor Muntaner y otros.

Se facilitó a la Prensa una nota de los asuntos tratados, que se refieren a la solicitud de la señorita López Sagredo, sobre establecimiento de un cánón en las entradas a las Exposiciones, destinando su importe a la construcción de hospitales de incurables en Barcelona y Sevilla.

Se trató también de los trabajos de propaganda y se acordó solicitar del Gobierno la designación de un representante de la Academia de Bellas Artes, para que preste su aportación artística.

El presidente El marqués de Estella despachó con los señores Anido y Callejo. Recibió al gobernador de Castellón de la Plana y al coronel Serrador.

En Fomento Una comisión de la Asociación general de Ganaderos, visitó al señor Guadalupe para expresarle su gratitud por las disposiciones dictadas últimamente en favor de la ganadería.

A LOS PROPIETARIOS DE TITULOS DE LA DEUDA DEL ESTADO 4 por 100 INTERIOR

Los corredores de Comercio (Colegiados) con ejercicio en esta Plaza mercantil, que suscriben, con el fin de orientar a los rentistas por el concepto expresado en el epígrafe y para facilitarles el estudio de la conversión en amortizable 3 y 4 por 100 acordada, sin perjuicio de evacuar a sus clientes cuantas consultas les formulen, hacen públicas las consideraciones siguientes:

Debe tomarse como base para determinar la conveniencia de la operación en proyecto, la cotización anterior al Real decreto acordando la conversión, por referirse a la época de más firmeza y normalidad en el movimiento bursátil; si partimos, por tanto, del día 1.º de Marzo del año en curso en que el cambio de la Deuda perpetua 4 por 100 interior era de 72,30 por 100, al que sumaremos 0,20 por 100 por cupón corrido, hacen 72,50 por 100. «A este precio la Deuda reguladora da una renta de 4,41 por 100».

Veamos, ahora, lo que dan las Deudas amortizables que se ofrecen: El 4 por 100 da la misma renta más una prima de amortización de 7,50 pesetas (80 menos 72,50), que representa—calculada al modo habitual—0,11 pesetas; en total (4,41 + 0,11): «4,52 por 100».

El 3 por 100 da una renta de 4,13 mas una prima de amortización de 27,50 (100 menos 72,50), que representa 0,39 pesetas; en total (4,13 + 0,39): «4,52 por 100».

De aquí se deduce que los que conviertan el Interior en Amortizable, sea al 3 o al 4 por 100, obtendrán la misma renta. Pero el 3 por 100 ofrece, como se ve, menos cupón, menos renta actual que el 4 por 100 (4, 13 por 100 y 4,41 por 100, respectivamente), a cambio de mayor renta obtenida por prima de amortización si la suerte favorece al titular. El que desee, pues, tener una renta conocida anticipadamente con exactitud, que sea compensadora de su desembolso, no sujeta en su cuantía a las oscilaciones determinadas por la suerte en el sorteo para amortización y del mismo tanto por ciento durante los setenta años, en los que se habrá verificado la total amortización, «debe hacer la conversión al 4 por 100».

Siendo necesaria la intervención de los que suscriben en las operaciones de conversión (cuyo servicio es gratuito) y debiendo realizarse durante los días 10, 11, 12 y 13 de Abril, con el fin de evitar molestias a los interesados, determinadas por acumulación de trabajo en las oficinas del Banco, los hacemos notar la conveniencia de entregarnos los resguardos o títulos para facturación, en alguno de los días inmediatos anteriores.

Segovia, 29 de Marzo de 1928.—Los corredores de Comercio (Colegiados), ANTONIO WELL, AGUSTIN SANTAMARIA y JUAN WELL.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU -HERNIA-

SIN OPERACION, sin peligro sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el método Anti-herniario NOTTON (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con los más altos reconocimientos. Tened bien presente que una hernia de cuidado o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer el más mínimo esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos.

Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, 2.º—Segovia.

A CALZARSE BIEN Y POR POCO DINERO

Para la Semana Santa ¿A dónde? En la zapatería LOS CHICOS

Ha recibido infinidad de modelos, últimas creaciones de la moda, lo mismo de señora, caballero y niño, a precios muy económicos.

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

Vendo vaca suiza, recién parida, segundo parto, con abundante producción. Diríjase a Rafael Casado, en Martín Miguel.

Se venden juntas o separadas una vaca suiza con una chota de dos meses, también suiza. Para tratar, con Aurelio Hernando, en Los Huecos.

Peluquería de Palomares Por reforma en el establecimiento, se venden cuatro sillones de peluquería en buen uso.

Pan y tostadas de gluten PARA DIABETICOS «Viens Capellanes».—Madrid

Fábrica, Martín de los Heros, 55 y 55r Poderoso anti-diabético y anti-diabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid, número 82.737. Caja con doce barras, 2 pesetas. Caja con 24 tostadas, 3 pesetas en toda España. Depósito: Samuel González, ultramarinos, Plaza Mayor, 14.

Venta o arriendo de local amplio, en esta capital, frente al ferri de ganados. Convenidos con el dueño en caso de arrendamiento, construirá buena casa de planta baja o dos, baratas.

Para más informes, dirigirse a Felisimo Blázquez, procurador de los Tribunales, San Frutos, 7, principal.

Traspaso panadería, elaborando diariamente 700 panes de Vieta y riques, por ausencia forzosa. Informa en la misma, Cervantes, número 24, Valladolid, Luis Gómez.

Arriendo de pastos Se arriendan los del coto redondo «La Pecca y Passepán», término de Ortigosa del Monte por años o temporada, para ganado vacuno, cabal y lanar disponiendo la finca de encerradero, corrales y cocinas. Para tratar, con don Eugenio Santos, Plaza de San Martín, núm. 6, Segovia

Batallón de Montaña Fuerte número 10 ANUNCIO

Por el presente se hace saber: Que el día 16 del próximo mes de Abril, a las once horas de la mañana, y en el cuartel que ocupa este Cuerpo, sito en la Granja (Segovia), se procederá a oral y pública subasta de pujas a la lina, de un mulo de desecho, de cinco años de edad propiedad del Estado. Los que deseen concurrir se presentarán con la anticipación necesaria al lugar del acto. San Ildefonso, 27 de Marzo de 1928.—El teniente coronel primer jefe.

Se vende la casa situada en la calle de José Zorrilla, 176. Para tratar, en la misma.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. He aquí los precios:

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and Precio Medio kilogramo. Includes items like Merluza, Congrio, Beaugos, Voladores, Sardinas, Salmonetes, Salmón, Langostinos, Peucedillas, Gambas, Almejas, Coloradas, Lengüadinas.

Fuenterrebollo Fiesta del Arbol

Con gran brillantez se ha celebrado en este pueblo la fiesta del árbol. Después de bendecidas las plantas por el señor cura párroco, procedieron los niños a la plantación de aquéllas. Con esta plantación se ha verificado el saneamiento de un pantano que en un extremo del pueblo había, considerado como insalubre. Al final de la fiesta fueron pronunciados varios discursos por los funcionarios de este pueblo, y los niños fueron obsequiados con dulces y frutas.

De sociedad

Mejores Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro distinguido amigo el propietario y ex teniente de alcalde de Valladolid, don Alfredo Estampa. Ha salido: Para Madrid, con objeto de asistir a la reunión de Diputaciones que se celebrará mañana, el secretario de la de Segovia, don Timoteo de Antonio.

Enfermo Se encuentra enfermo el médico residente de la villa de Riaza, don Ricardo Provencio Cáceres. Mucho le deseamos una pronta y rápida mejoría.

La Junta de Beneficencia El día 30 del actual, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión el Gobierno civil, para tratar asuntos de su competencia, la Junta provincial de Beneficencia.

En la Iglesia de Padres Carmelitas El día 30, a las cuatro y media de la tarde, se consagrará al Señor, haciendo su profesión religiosa el hermano Baltasar de San José, en la iglesia de Padres Carmelitas. Predicará en tan tierno acto el reverendo Padre Teodosio de Santa Inés (Carmelita Descalzo).

Un chuchó, sin darle pena, muerde a Fuencisla Serena Otra vez ayer hizo una de sus acostumbradas «faenas» un animalito de esos de la raza canina, que hacen a veces perder la serenidad, no ya a esta pobre Fuencisla Serena, sino al hombre más sereno y más templado del mundo.

Como decimos, fué la víctima esta niña de doce años, que resultó de las mordeduras con una herida contusa en el tercio superior del muslo derecho.

Y es lo que dijo, en verdad, uno, del caso enterado: ¡Caray!, qué barbaridad; Ese chuchó es de cuidado; cualquiera pasa a su lado con toda «serenidad».

A continuación se hará, como to-

SUCURSAL DE ALMACENES BORDADORES DE MADRID

(Antiguo comercio de la Plaza), San Frutos, núm. 1

«Gran Barato» OFRECE A SU CLIENTELA

EL DILUVIO EN TOALLAS

Que desde hoy pone a la venta a mitad de su valor, anticipando quien vea los precios

LAS COMPRARA POR DOCENAS

¡NO SON PALABRAS, SON HECHOS!

Table with 2 columns: Toalla and Pesetas. Includes items like Toalla de 4,00 ptas. baja, 50 por 100, a 2,00; de 3,00; de 2,50; de 2,20; de 1,60.

NUEVAS SORPRESAS

En todos los artículos rebajas de precios

«Gran Barato» es el comercio más económico de Segovia

SAN FRUTOS, 1 (Frente a las bolas de la Catedral)



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA para Rio Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES.

4 Mayo "GIULIO CESARE," Gran express 24.000 toneladas 4 hélices

Muy importante.—La Compañía abona a los pasajeros el importe de los billetes de ferrocarril de San Sebastián, Santander o Bilbao a Barcelona

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE

28 Abril "VIRGILIO," doble hélice

AGENCIAS GENERALES EN ESPAÑA SOCIEDAD "ITALIA-AMERICA" BARCELONA RAMBLA SANTA MONICA Nº 1 AGENCIA EN MADRID: ALCALA, NUM. 47.

NORIAS "ZORITA,"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINCONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

Tractores y motores de aceite pesado AVANCE

El único tractor que ha solucionado el problema de arar. Garantizamos que podrán arar de 25 a 30 centímetros de profundidad con un gasto no superior a diez pesetas por hectárea

Se desean agentes locales

Dirigirse a los agentes generales para España

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A. Paseo Colón, 10.—BARCELONA Villanueva, 34.—MADRID

97 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

Los ojos del criado del príncipe brillaron con el fuego de la codicia, y tomando ambas prendas con trémula mano, hizo una reverencia y contestó:

—No dará el príncipe un paso, no recibirá una visita, no hablará una palabra, no hará un solo gesto sin que vos lo sepáis.

—Por supuesto, que es condición precisa el secreto para todo el mundo.

—Aun para el mismo rey—replicó el espía apretando trémulamente el bolsillo, y examinando la sortija con más brillantes ojos que el brillo del diamante mismo.

—Exactamente; ni aun el mismo rey.

—Tengo la obligación de servirlos antes que a nadie, porque como nadie me pagáis.

—Y nada vale esa primera muestra de mi generosidad si sois discreto.

—¿Nada más tenéis que mandarme?

—Nada más.

—Cuárdeos el cielo, señora.

—Con él id, señor Antonio.

Y saliendo el avariento espía, entregóse doña Ana de Mendoza a meditaciones profundas, dando rienda suelta al despecho de que estaba poseída.

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombroso... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multipicistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL

Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, acelereras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España

Viuda de J. Rovira, Barcelona

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Daoiz, 30, principal

Débiles da Vida y Juventud Elíxir Callol

Es rápido científico agradable

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Geneveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano»; ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pídanse a mi corresponsal en Segovia

— DON CANDIDO HERRERO —

CERVANTES, 18.—LIBRERIA

Sírvanse por cuadernos (semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pidan las nuevas obras **LA GOLFILLA DE LA CALLE** y **LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO**

Descuentos fantásticos a corresponsales Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

—No—decía—, no descansaré un instante. He recibido el último golpe. Despreciado mi amor por don Carlos, despreciada también por el rey en presencia de otra mujer, por todas partes amenazada, y ya sin esperanza alguna, sin triunfar no puedo, a lo menos me vengaré. Necesito sangre; ya no se satisface mi odio con humillaciones. Morirá don Carlos o yo moriré, porque me sería odiosa la vida, viendo a mis enemigos triunfantes, y porque si yo no me la quitara, ellos me la quitarían. Desde anoche este proyecto se revuelve en mi cabeza, y ya estoy decidida: la vida del príncipe y la virtud de la reina, o mi vida. No ha de ser Isabel de Valois a los ojos de su esposo más grande que yo; no ha de sentarse en el trono don Carlos para ultrajarme y encerrarme en un calabozo. No, no; antes aniquilaré al mundo entero, y si las fuerzas o los medios me faltan, mi misma mano pondrá término a mi existencia, porque en esta lucha está interesado mi orgullo de mujer.

Los ojos de doña Ana se iluminaron con el fuego de su diabólica ira, y su mirada altanera, casi extraviada paseóse por el aposento amenazadora, provocativa, como si tuviese delante a sus enemigos.

Entre tanto, en el aposento de la reina hablaba ésta, con su esposo, que se obstinaba en averiguar la causa y el origen de los anteriores sucesos.

La conversación empezaba a tomar un giro desagradable.

CAPITULO LII

El rey continúa desesperándose

Mal pagáis mi buena fe—decía con tono impaciente el rey a su esposa.

—No parece—contestó ésta—, sino que tenéis que acusarme de algo.

—No pienso tal, aunque nada de extraño tendría que me diese que pensar el haberos encontrado sola y a media noche fuera de vuestro aposento.

—Donde también fuisteis vos—repuso doña Isabel con alguna sequedad.

El rey se mordió los labios, y dijo:

—Fácil es comprender el por qué fui allí.

—Harto fácil—contestó la reina con ironía—. No me lo explicáis, porque es bien sabido en toda la corte. ¿Acaso hay nadie en el alcázar que ignore a estas horas lo sucedido anoche hasta con detalles que me son completamente extraños?

Coloráronse vivamente las mejillas del monarca, y replicó:

—Pues por eso, señora, necesito que os expliquéis para saber quién en el alcázar se ocupa en fraguar tales intrigas, e imponerle el castigo que merece.

—Ignoro quién es.

—¿Por qué fuisteis al aposento de doña Ana?

¿Quién os dió el sombrero de Ruy Gómez de Silva? Decídmelo, que yo adivinaré lo demás.

—Inútil es que me preguntéis quién me dió el sombrero de vuestro favorito, porque prometí guardar el secreto, y yo nunca fallo a mis promesas. En cuanto al motivo que me impulsara para ir al cuarto de la de Eboli, os lo diré, siempre que antes sepa yo de vuestra boca el por qué fuisteis vos.

—No olvidaréis, señora, con quién habláis.

—Sois mi esposo, y en esta ocasión tenemos iguales derechos.

—Bien, señora, bien. ¿Os explicaréis con tal que os diga por qué fui a la habitación de doña Ana?

—Sí.

Licenciados del Ejército

Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España

CENTRO GESTOR

Plaza de Salmorón, 3.—MADRID

Los libros de viajes

DE

LUIS DE OTEYZA

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar

En espera de que aparezca el RE-PORTAJE AEREO

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el ITINERARIO IMPRESIONISTA

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complemento los JORNADAS JAPONESAS

En el remoto Cipango

reveladores de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo

CINCO PESETAS VOLUMEN

EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6.—MADRID

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Baseles Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid

MUY INTERESANTE

Obtención documentos oficiales, redacción, presentación instancias, pasaportes, traspaños, compra venta fincas, administración, MUNDIAL (S. L.) Madrid, 15.—MADRID

Grandes descuentos a los agentes

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 87 reales la fanega. Centeno, a 60 id., id. Cebada, a 41, id., id. Algarrobas, a 65 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 21,75 pesetas los 48,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 18,00. Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,20. Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 16,20. Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,75.

AREVALO

Trigo, a 87 reales las 94 libras. Centeno, a 60 id., id. Cebada, a 46 7/8 id., la fanega. Algarrobas, a 64-68 id., id.

SEPULVEDA

Trigo, a 20,50 pesetas la fanega de libras.

Cebada, a 12,00 id., id. Centeno, a 15,50 id., id. Avena, a 9,50 id., id. Algarrobas, a 16,50 id., id. Yeros, a 17,50 id., id.

TUREGANO

Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras. Centeno, a 60 id., id. Cebada, a 42 id., id. Algarrobas, a 70 id., id. Yeros, a 62 id., id.

RIAZA

Trigo, a 21,00 pesetas la fanega de libras. Centeno, a 16,50 id., id. Cebada, a 12,00 id., id. Algarrobas, a 15,75 id., id. Yeros, a 17,00 id., id.

CANTALEJO

Trigo, a 80 reales la fanega. Centeno, a 62 id., id. Cebada, a 44 id., id. Algarrobas, a 68 id., id. Yeros, a 66 id., id.

Harina de 1.ª, a 82 reales arroba



APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

con Antlapoplético "BERDAGUER,"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez de la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTILAPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a quienes deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

—Pues bien, lo hice, porque sabía que os encontraríais allí.

—Y yo porque también sabía que no dejaríais de ir. Ya veis que nada de extraño tiene que una esposa vaya a donde puede encontrar a su esposo.

El rey apretó los puños y con dificultad domó su enojo.

—Señora, no parece sino que intentáis burlarme de mí.

La reina levantó la cabeza con altivez, y mirando fijamente a Felipe, le replicó:

—No comprendo, señor, cómo con tal serenidad me pedís semejantes explicaciones y os mostráis enojado, cuando yo puedo pedirlos estrechadas por la ofensa que he recibido. Habéis dado el último paso; seguro estad de mi virtud, porque no olvido mis deberes; pero entre nosotros todo sentimiento de cariño ha concluido desde anoche. Para el mundo seré en adelante la esposa tierna enamorada que sabe honrar a su esposo; pero en mi corazón no habrá otra cosa que una dulce amargura y el deseo de veros feliz. Vuestro semblante demuestra el enojo: sé que podéis descargar sobre mí todo el lleno de vuestras iras, porque sois mi rey, y vuestro poder nada teme. Empero no me intimidarán vuestras amenazas ni me deslumbrará vuestra grandeza, ni vuestro arbitrario proceder podrá hacer que renazca en mi pecho el amor que yo mismo habéis apagado con vuestros extravíos.

La frente del monarca palideció; agitóronse convulsivamente todos sus miembros, y sintióse su orgullo vivamente herido.

—¿Qué estáis diciendo, señora? Si no me respetáis como a esposo, me obedeceréis como a vuestro señor. ¿Qué significan esas intrigas misteriosas en el mismo alcázar? ¿Habéis pensado que toleraré